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Tα  θέματα  που  αναφέρονται  στην  ερώτηση  και  αφορούν  το  ακατάσχετο  των  αποζημιώσεων,
πλειστηριασμών, ομάδες εργασίας κόστος ζωοτροφών, ενίσχυση κτηνιατρικών υπηρεσιών κ.λ.π.
δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του ΕΛ.Γ.Α. 

Η   πολιτεία σε εφαρμογή των διατάξεων που προβλέπεται   στο μέτρο 5.2 του ΠΑΑ 2014-2022,  
ύψους 45 εκατ. ευρώ,  προχώρησε σε χρηματοδότηση  όσων  κτηνοτρόφων  υποβάλουν αίτηση για
την αγορά ζωικού κεφαλαίου.  Η κάλυψη της δαπάνης από την κυβέρνηση θα είναι  100%.    Στο  
πλαίσιο αυτό    εκδόθει η σχετική ΚΥΑ   (αριθμ. Αποφ. 1874 ΦΕΚ 1187/’Β/19-2-24) του υπομέτρου  
5.2.

Σημειώνεται  ότι   οι  όροι  και  οι  προϋποθέσεις  για  την  ενίσχυση  των  κτηνοτρόφων
(αντικατάσταση  ζωικού  κεφαλαίου,  σταβλικές  εγκαταστάσεις  )    έγιναν   βάσει  των
εγκεκριμένων αποφάσεων της Ε.Ε.  και που αποτελούν το θεσμικό πλαίσιο που διέπει το 5.2
και στην συνέχεια εκδόθει   η σχετική Υπουργική Απόφαση  για την έναρξη του Υπομέτρου .

Ειδικότερα και σύμφωνα πάντοτε με τα στοιχεία της αρμόδιας Διεύθυνσης ο ΕΛ.Γ.Α στο στάδιο της
υποβολής της αίτησης στήριξης θα προσκομίζεται  φορολογική και  ασφαλιστική ενημερότητα για
κάθε νόμιμη χρήση, ενώ στο στάδιο του αιτήματος πληρωμής θα προσκομίζεται φορολογική και
ασφαλιστική  ενημερότητα  για  είσπραξη  χρημάτων  από  το  Δημόσιο.  Η  δε  άδεια  λειτουργίας
υποβάλλεται με τα αιτήματα πληρωμής .   Όσον αφορά τον ΕΛ.Γ.Α.  αναζητά αυτεπάγγελτα τα
πορίσματά ζημιάς  που αφορούν   την αναγνωρισμένη ζημιά για ένταξη στο υπομέτρο  .

Επιπλέον και  σύμφωνα με τα στοιχεία  του ΕΛ.Γ.Α.  για  το 5.2  υποβλήθηκαν συνολικά  206
αιτήσεις  σε  μελισοσμήνη,  121  αιτήσεις  σε  αιγοπρόβατα,  36  αιτήσεις  σε  βοοειδή,  69  αιτήσεις
διάφορα ζωικού ανα είδος, 25 πάγιο και 21 εξοπλισμοί   σύνολο 441 αιτήσεις  εκ των οποίων οι 418
στη Θεσσαλία συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού 25.934.053,05 ευρώ   Επιπρόσθετα έχουν
δοθεί δύο παρατάσεις η δεύτερη έληξε  στις 8/11/24.
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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